
Wie wichtig ist Ihnen das Thema Klimaschutz?
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Welche Maßnahmen halten Sie in Deutschland für besonders sinnvoll, um das Klima besser zu schützen?
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Anreize schaffen (z.B. Steuererleichterung)

Bürgerbeteiligungen (z.B. Bürgerräte)

Information bereitstellen (z.B. Klima-Siegel)

Laufende Kontrollen (z.B. der Luftqualität)

Regulierung (z.B. Produktionsstandards)

Verbote (z.B. Fahrverbote)

Nichts davon
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Sollte Deutschland Ihrer Meinung nach in der Klimapolitik eher aktiver oder weniger aktiv als bisher
handeln?
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Welche drei Themen sollten in der deutschen Klimapolitik aus Ihrer Sicht stärkere Beachtung �nden?
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Ausbau der erneuerbaren Energien

Ausbau des öffentlichen Personennahverkehrs

Förderung schadstoffarmer Antriebe im Verkehr

Gebäudesanierung

Gerechtigkeits- und Verteilungsfragen

Klimafreundliches Heizen und Bauen

Ökologische Landwirtschaft

Reduktion des Konsums tierischer Lebensmittel

Keine dieser Themen
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In welchem Bereich der Klimapolitik in Deutschland vermuten Sie das größte gesellschaftliche
Streitpotential?
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Umstieg auf erneuerbare Energien

Energetische Gebäudesanierung

Umbau zu klimafreundlichen Heizungen

Ökologische Landwirtschaft (z.B. Bio)

Ernährungsumstellung (z.B. weniger Fleisch)

Verkehrswende (z.B. Umstieg auf ÖPNV /
Rad)

Einführung von CO2-Preis

Weniger Flugverkehr

In keinem dieser Bereiche
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Welche Personengruppen werden Ihrer Meinung nach besonders unter den Maßnahmen für den Klimaschutz
in Deutschland leiden?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

16,4%

18,2%

35,0%

25,0%

11,5%

50,8%

19,9%

3,1%

20,0%

Familien mit Kindern

Personen, die in der Industrie arbeiten

Verbraucherinnen und Verbraucher

Personen, die in der Landwirtschaft arbeiten

Jugendliche und junge Menschen

Sozial schwächer Gestellte

Menschen auf dem Land

Andere Personengruppen

Darunter wird niemand leiden müssen
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Welchen Ein�uss wird Deutschlands Klimapolitik Ihrer Einschätzung nach auf Ihr Leben haben?
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Beschneidung meiner persönlichen Freiheiten

Bessere Lebensqualität

Schlechtere Lebensqualität

Finanzielle Nachteile

Finanzielle Vorteile

Stärkere gesellschaftliche Gerechtigkeit

Geringere gesellschaftliche Gerechtigkeit

Wird mein Leben anders beein�ussen

Wird keinen Effekt auf mein Leben haben
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